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Ünnepi 
könyvhétre

Kereken hetven esztendeje, hogy
Kolozsvárt is sor került az ünnepi
könyvhétre, mégpedig egy időben a
budapestivel. 1941. május végén –
ahogy még manapság is hallani – a
szűk magyar világban, amikor
Észak-Erdély visszakerült Magyar -
országhoz, a 12. ünnepi könyvhét
előkészítésére Benedek Marcell
utazott a kincses városba, hogy a
Magyar Könyvkiadók és Könyvter -
jesztők Egyesülete nevében előké-
szítse a könyvvásárt. A református
kollégium dísztermébe összehívta a kolozsvári iskolák tanárait, és kérte a
segítségüket a szervezésben, hírverésben. A kolozsvári magyar napilapok
(Ellenzék, Keleti Újság) napi rendszerességgel beszámolnak az előkészü-
letekről, aztán a fontosabb eseményekről. Most, hogy ismét együtt ünne-
pelheti az önhibáján kívül az ország határain kívül szorult magyarság is a
könyv ünnepét, talán érdemes legalább néhány szóban felidézni az akkor
történteket.

A kolozsvári magyarság lelkesen ünnepelte a népi írókat, akik Móricz
Zsigmonddal az élen megtisztelték jelenlétükkel a rendezvényt, dedikál-
tak, interjúkat adtak. Veress Péter, Sinka István, Ignácz Rózsa jöttek
Budapestről, de voltak pozsonyi vendégek is az erdélyi írókon kívül, akik
közül elsősorban Tamási Áron, Nyírő József és Reményik Sándor könyvei
fogytak. A lelkendező beszámolókból azt is megtudjuk, hogy Arany János
tízfilléres Toldija fogyott el a legnagyobb példányszámban, messze verve
Buffalo Bill történetét, vagy a Minerva Könyvkiadó minden könyvét fél
áron kínálta a vásárban. A Lepage Könyvkiadó sikerkönyve a Versekben
tündöklő Erdély című versantológia volt, amelyet Szentimrei Jenő állított
össze, és amelyet olcsón fűzve és népi szőttesbe kötött amatőr változatban
is több száz példányban eladtak. És az is meggondolkoztató, hogy a három -
napos vásár mérlege szerint – hiszen végső soron ez is fontos szempont –
több mint húszezer pengő volt a forgalma. (Éppen százszorosa annak a két-
száz fixnek, amivel a fáma szerint már könnyen viccelt akkoriban az
ember…)

H. Szabó Gyula, a Kriterion Könyvkiadó igazgatója, a mostani ünnepi
könyvhét fő szervezője szerint az idéntől ismét ünnepi könyvhét lesz
Kolozsvárt, az Óvárban, Mátyás király és Bocskai István szülőháza és
Heltai Gáspár egykori nyomdája tövében. Csoóri Sándor fogja megnyitni,
s jövőtől – akárcsak hetven évvel ezelőtt – már Nagyváradon,
Marosvásárhelyt és Szatmárnémetiben is sor kerül a könyvvásárra,
író–olvasó találkozókra, dedikálásokra.

Reméljük, az erkölcsi és anyagi siker sem marad el!
Szabó Zsolt
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